

全球氢能巨头项目落户广州开发区

现代汽车布局首个海外氢燃料电池生产基地

新快报讯 记者李应华 通讯员黄嘉庆 范敏玲报道 昨日,广州开发区与世界500强企业现代汽车集团签订投资合作协议,后者在该区成立现代汽车氢燃料电池系统(广州)有限公司,建设氢燃料电池系统项目。项目由现代汽车集团100%持股。新工厂将于2021年2月底正式奠基,计划于2022年下半年投入批量化生产,初期规划年产能6500套。

以广州开发区为起点布局全球氢能业务

这是现代汽车集团在全球建立的首个海外氢燃料电池生产基地及销售法人,以现代汽车氢燃料电池系统项目为龙头,广州开发区加速氢能全产业链布局,打造千亿元级规模的氢能产业大区。

根据国务院办公厅印发的《新能源

汽车产业发展规划(2021—2035年》,到2035年,氢燃料电池汽车将实现商业化应用。2020年11月,广东省发改委印发《广东省加快氢燃料电池汽车产业发展实施方案》,提出依托广州开发区相关产业园区、研发设施、产业链等资源条件,推进氢燃料电池产业发展,培育形成错位竞争的氢燃料电池产业集群,提高产业整体竞争力。

作为全球氢能技术领军者,现代汽车集团将以在广州开发区的生产基地为起点,在全球范围内全面开展氢燃料电池系统相关业务,计划到2030年氢燃料电池系统在全球范围内的年销售量达70万套。

已引进20多个项目剑指千亿氢能行业

广州开发区是广州实体经济大区,

工业总产值连续多年占广州市的四成。新能源产业是该区继电子信息、汽车、精细化工后又一超千亿元规模的核心产业。

2018年,广州开发区获批国家新能源综合利用示范区,被列为广东省氢燃料电池汽车商业运营示范区。该区重点培育氢能产业,着力建设国际一流氢能产业集聚区,2019年出台促进氢能产业发展专项政策“氢能10条”。

目前,广州开发区已引进20多个氢能产业项目,积极推进建设湾区氢谷和黄埔氢能创新创业中心建设,引进了100多位氢能专业人才,同时建成投运多个加氢站及氢能车示范运营线。预计到2025年,全区行业产值可望突破200亿元,2030年行业产值目标将突破1000亿元,建成国际一流的氢能产业集聚区。

南沙灵山岛尖新增学位超千个

一所公立小学和一所幼儿园完工

新快报讯 记者朱清海 通讯员林春萍 刘伟报道 灵山岛尖又一所公立小学(暂称“灵山岛尖公建小学”)和幼儿园(暂称“灵山岛尖公建幼儿园”)完工。近日,新快报记者从广州南沙明珠湾管理局和中交南沙新区明珠湾区工程总承包项目经理部了解到,继江灵路小学和广州市南沙区湾区实验学校之后,灵山岛尖又有一所学校完工,届时将新增学位超千个。此外,灵山岛尖唯一一座运动场馆(暂称“灵山岛尖居民运动场馆”)也已完工。

●小学

2栋教学楼设24个班

位于庙南路与沙嘴中路交界处西北侧的灵山岛尖公建小学,目前已经全面完工,其正门面向庙南路。校园内有7栋楼,涵盖了教学楼、素质教学楼、风雨操场、报告厅、活动楼、食堂等功能区域。楼栋之间通过连廊连通一体,简洁精致的小庭院和架空区在串联起各个功能区域的同时,提供充分的户外放松空间。在室外跑道操场旁设置了一处风雨操场,以方便学生在风雨天气下也能进行室内体育活动。

学校各功能区域更是按高标准建设。两栋教学楼共设置24个班级、首层设置自行车库、声乐室、舞蹈室,素质教学楼设置多媒体教室、语言教室、阅览室、计算机教室等,活动楼设置书画教室、书法活动室、美术教室、科学活动室、科学探究室等,食堂可容纳约400人就餐,地下一层停车场设置60个车位。

●幼儿园

特色空间供孩子玩耍

与灵山岛尖公建小学相邻的有灵山岛尖公建幼儿园。令人眼前一亮的是,幼儿园入口处设计了“大树天地”特色空间,一株小树从架空连廊挖开的圆洞中穿过,孩子们可在树下自由玩耍。

该项目相关负责人介绍,幼儿园为一栋三层矮楼,共设置9个活动室(兼寝室),每个活动室127平方米,可供32个幼儿活动。在楼顶还有一处室外活动场地。800多平方米的楼顶屋面上描绘了五彩缤纷、极具童趣的图案,一米高的迷你“路灯”安插其中,让楼顶空间瞬间化身为视野开阔的“屋顶花园”,保障小朋友锻炼身体、参与户外课程的空间。

坐落于灵山岛尖沙嘴路、文字路交叉处东南位置的灵山岛尖居民运动场馆,位于商务区与居民区之间,方便住户和商务人士前往。其功能场馆也丰富多样,馆内设有标准大小的室内羽毛球场、网球场、乒乓球馆、室内篮球场、室外篮球场、半露天式标准游泳池以及健身房等功能场馆及运动设施,能满足居民多样化的运动需求。

白云区456个事项“一证通办”或“免证办”

涉及社保、户政、出入境、机动车等业务

新快报讯 记者李应华 通讯员宣党英伟 李伟英报道 日前,广州市白云区正式公布《白云区“一证通办”事项清单》《白云区“免证办”事项清单》,共有130个事项实现“一证通办”,326个事项实现“免证办”,企业和群众办事更加方便快捷。

“办事要带各种证件,一不小心带漏了又要跑一次,实在是太不方便了。”此前,不少办事群众曾有过这样的抱怨。为了给办事群众和企业提供便利,白云区“不跑少跑,一次办好”改革推出了“一证通办”“免证办”政务服务新举

措,即市民凭一张身份证、企业凭一张营业执照,甚至无需携带申办材料,即可办理各类事项。

日前,白云区正式对外公布《白云区“一证通办”事项清单》《白云区“免证办”事项清单》,共有130个事项可实现“一证通办”,326个事项可实现“免证办”,涉及社保、户政、出入境、婚姻、机动车、公积金、纳税等业务,企业和群众办事更加方便快捷。

为了将这种便利落到实处,白云区精简了申报材料环节,在源头上做“减法”,明确提出能通过个人现有证

照证明的、能被其他材料涵盖或替代的、能通过网络核验或政府部门相互核对的,不再要求提交申请材料,大大减少了盖章、审核、确认等繁琐环节和手续。

与此同时,白云区深化电子证照应用,在佐证渠道上做“加法”,实现了17种电子证照的自主签发和存量证照转换。白云区属地累计签发电子证照达130万张,应用电子证照减免材料事项218项,以电子证照替代实体证照,避免申请人重复提交材料。



越秀区全国首创“电梯托管”服务

推行“电子身份证”监管,实行一梯一码扫码可查



■为有效解决老旧住宅电梯“无人管”难题,越秀区全国首创“电梯托管”服务。

新快报讯 记者邓毅富报道 一个小女孩独自搭乘电梯,突然遇到困梯的情况。起初她的情绪比较激动,后台工作人员与她对话后,她情绪明显平复下来,等待救援……这是日前发生在广州市越秀区的一幕,通过后台视频监控,专业人员迅速解救了小女孩。

为有效解决老旧住宅电梯“无人管”难题,越秀区全国首创“电梯托管”服务。该服务推行以来,托管电梯投诉率、超期未检率均为零,群众对托管服务满意度超98%。“电梯托管”做法在全市推广,获评第三届全国市场监管领域政府类社会共治提名案例第一名。

据了解,越秀区出台的全国首个电梯托管地方标准《电梯托管标准化管理规范》,明确电梯托管使用登记、维护保养、周期检定、应急救援等全流程服务规范,确保电梯托管服务全程安全平稳运行。

同时,进行智慧化监管,筑牢安全运行“防火墙”。通过线上上传感装置采集计算运行数据,根据安全、品质、文明、运行、舒适五个“指数雷达”对电梯进行安全体检评估,预测未来安全运行趋势和故障概率,对指数评价较低的电梯进行针对性处理,确保安全管理“防患于未然”。

另外,加装智能监控系统,增配AI监控系统,有效识别20多种不安全不文明乘梯行为,及时发现安全隐患,第一时间预警处置。

越秀区还率先在全市推行电梯“电子身份证”监管,实现电梯基本信息和使用、维保、检验、应急等安全信息“一梯一码”“扫码可查”。

鼓励业主委员会和托管机构采取经营电梯桥厢商业广告等方式,以衍生收益抵扣部分托管费用,充实专项维保更新资金,实现“以梯养梯”,让居民得到更多实惠。